



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 14-20

Podgorica, 29. april 2020. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, u sastavu Aleksandar Saša Zeković, **advokat Zoran Čelebić**, **prof. dr Dražen Cerović**, **prof. dr Branislav Radulović** i **dr Vladimir Dobričanin**, postupajući po sopstvenoj inicijativi provjerio je **postupanje rukovodstva Uprave policije** i usvojio, nakon razmatranja dostupne dokumentacije, pristiglih izjašnjenja i obavljene rasprave, sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Savjet za građansku kontrolu rada policije provjerio je, na inicijativu svog predsjednika mr Aleksandra Saše Zekovića, angažovanje pripadnika Specijalne policije u sjevernim opštinama Crne Gore. Od Uprave policije je zatraženo da detaljno informiše o razlozima i potrebama angažovanja jedinica specijalne policije na sjeveru zemlje, i da li se to može smatrati pritiskom na ostvarivanje ljudskih prava i sloboda.
2. Uprava policije, ovim povodom, informisala je Savjet da su međunarodna i cjelokupna domaća javnost kao i svaki drugi segment društva upoznati da je bezbjednosni sistem Crne Gore, u posljednjim dešavanjima, izložen brojnim destruktivnim djelovanjima, te da službenici Uprave, u ovoj delikatnoj situaciji, pokazuju izrazit senzibilitet osuđujući različite vrste pritisaka koji se manifestuju na svim nivoima, i prožimaju i do pojedinih policijskih službenika i njihovih porodica.
3. Ovom prilikom, direktor Uprave policije dr Veselin Veljović je konstatovao da je shodno Ustavu i drugim zakonskim i podzakonskim aktima djelovanje policije usmjereno na očuvanje bezbjednosti svih građana, te da je u skladu sa iznijetim menadžment Uprave policije na kolegijumu donio odluku da se dio Sektora specijalne policije rasporedi u centrima bezbjednosti Bijelo Polje, Berane i Pljevlja.
4. Ovakva odluka je, kako je navedeno u izjašnjenju Savjetu, u skladu sa djelokrugom rada Sektora specijalne policije kojem se u zadatak, saglasno članu 9 Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Uprave policije, u nadležnost stavlja vršenje poslova koji se, između ostalog, odnose i na: lišavanje slobode članova organizovanih kriminalnih grupa i izvršilaca najtežih krivičnih djela; pružanje pomoći organizacionim jedinicama Uprave policije iz djelokruga rada Sektora; obezbjeđenja lica i objekata od posebnog značaja za državu; koordinaciju rada interventnih jedinica u uslovima kriznih situacija i narušenog javnog reda i mira u većem obimu; organizovanje i izvođenje obuke službenika za izvršavanje zadataka iz djelokruga rada jedinica i druge poslove iz oblasti nadležnosti Uprave policije.

5. U zaključnici dopisa direktor je naveo i da će pripadnici ovog Sektora zajedno sa službenicima centara bezbjednosti u Beranama, Bijelom Polju i Pljevljima sprovoditi redovne policijske poslove, kao i da očuvanje mira, bezbjednosti i stabilnosti u Crnoj Gori predstavljaju prioritete u radu Uprave policije.
6. Savjet je ocijenio da je angažovanje policije konkretnom prilikom bio u skladu sa propisima i ovlašćenjima uz odluku da građanski nadzor policije nastavi da pojačano prati postupanje naročito specijalne policije kako bi se blagovremeno evidentirala i prevenirala kršenja prava i nepotrebna zadržavanja i maltretiranja građana u tim sredinama.

**SAVJET ZA GRAĐANSKU
KONTROLU RADA POLICIJE**